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Son yıllarda Türkiye'de, herhangi bir akademik yeterliliğe, etik sorumluluğa veya kamu

yararına dayalı bir niteliği bulunmayan bazı "sosyal medya fenomenlerinin", yükseköğretim

kurumlarında "seminer, konferans, motivasyon konuşması" gibi adlarla gençlerle

buluşturulması, toplumda ve üniversite camiasında derin kaygılara yol açmaktadır.

Bilinmelidir ki; milyonlarca öğrencinin emek harcadığı, bilim üretmeyi ve evrensel değerleri

amaç edinmesi gereken üniversitelerin; bilim insanlarını, sanatçıları, düşünürleri değil de,

çoğu zaman etik dışı içeriklerle ün kazanan, lüks ve şatafatı normalleştiren, gençlere

sorgulama değil taklit dayatan sosyal medya karakterlerini ağırlıyor olması, ülkemizin

entelektüel geleceği adına büyük bir zafiyet, hatta ahlaki çöküştür.

Bu bağlamda;

1- 1 Ocak 2023 - 15 Temmuz 2025 tarihleri arasındaki dönemde üniversiteler tarafından

sosyal medya fenomeni sıfatıyla seminer/söyleşi vb. etkinliklere çağrılan kişiler kimlerdir?

Hangi unvanla hangi üniversiteler tarafından davet edilmişlerdir? Etkinliklerin listesi ve

tarihleri nelerdir?

2- Bu kişilerden kaçı üniversite mezunu dahi değildir? Kaçı herhangi bir akademik yeterlilik

ya da alan uzmanlığı taşımamaktadır?



3- Kamu kaynakları veya üniversite bütçesinden bu kişilere ücret, konaklama, ulaşım veya

benzeri herhangi bir ödeme yapılmış mıdır? Yapıldıysa miktarları ve ödeme kalemleri

nelerdir?

4- Üniversitelerde bilimsel bilgi üretmesi ve gençleri entelektüel yönden geliştirmesi

beklenen bir sistemde; herhangi bir pedagojik yeterlilik veya etik ölçüt taşımayan bu kişilerin

gençlerle buluşturulması, eğitimin ve yükseköğretimin ciddiyetiyle nasıl bağdaştırılmaktadır?

5- Söz konusu fenomenlerin bazıları hakkında daha önce yasa dışı bahis, vergi kaçırma,

müstehcenlik, dolandırıcılık gibi suçlamalar veya iddialar gündeme gelmişken; bu kişilerin

üniversitelerde konuşmacı olarak ağırlanması, gençliğe hangi değerleri örnek

göstermektedir?

6- Bu uygulamaların üniversite itibarını ve akademik özerkliği zedelediği yönündeki

eleştirileri nasıl değerlendiriyorsunuz?

7- Bakanlığınız bu tür davetleri denetlemekte midir? Üniversitelerin bu etkinlikler için

bakanlıktan izin alma veya bildirimde bulunma yükümlülüğü var mıdır?

8- Üniversitelerdeki etkinliklerin "tanınmışlık", "takipçi sayısı" gibi yüzeysel ölçütlerle

planlanması ve içeriğin eğitimle ilgisiz olması durumunda, ilgili yöneticiler hakkında herhangi

bir işlem yapılmakta mıdır?


